
 

Ata sucinta da 4ª Reunião Ordinária Fixa do 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 
da atual Legislatura, em 02/03/2020, convocada para as 17h30. Aos dois dias do 
mês de março do ano de dois mil e vinte, às 17h42, na sala Presidente João 
Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 4ª Reunião 
Ordinária Fixa do 1º Período do ano em curso, sob a presidência da vereadora 
Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as presenças 
dos seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, Antônio Carlos Pracatá de 
Sousa, Carlos Roberto de Oliveira Souza, Carlos Alberto Montanha da Silva, 
Hermano Luís dos Santos, José Gonçalves Osório Filho, José Rubens Tavares, 
Juscelino da Silva Machado, Leonardo Nascimento Moreira, Raimunda da 
Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. Os Vereadores André Pessata 
Nascimento e Francisco Pinto da Rocha Neto justificaram suas ausências. 
Havendo número legal, a presidente deu início à reunião, convidou a Vereadora 
Raimunda da Conceição Gomes para compor a mesa e convidou a todos para 
fazerem a oração do Pai Nosso. A Presidente solicitou ao secretário que fizesse 
leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada por todos edis. Passou-se à 
leitura das correspondências recebidas e das indicações apresentadas pelos 
seguintes vereadores: José Gonçalves Osório Filho, Ana Maria Ferreira Proença, 
Sérgio Antônio de Moura, José Rubens Tavares, Leonardo Nacimento Moreira, 
Hermano Luís dos Santos, Carlos Alberto Montanha da Silva, Francisco Pinto da 
Rocha Neto, Juscelino da Silva Machado, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, 
Carlos Roberto de Oliveira Souza. Os seguintes vereadores fizeram indicações 
verbais: Leonardo Nascimento Moreira A) Requer envio de ofício ao Executivo 
solicitando que encaminhe cópia do laudo técnico de vistoria indicando 
responsável pela propriedade da represa de água; quais os riscos podem 
proporcionar ao meio ambiente, às pessoas, ao imóveis e; regiões que ficarão 
expostas ou que poderão ser atingidas pelo barramento na comunidade do 
Massangano. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando que encaminhe 
cópia dos processos licitatórios e dos contratos firmados para as obras da adutora 
e  da rede de drenagem que estão em execução na avenida Caetano Marinho, 
Centro, bem como, explicações sobre a presença de máquinas e servidores da 
prefeitura e do DMAES atuando am algumas situações como limpeza e até 
mesmo execução da obra e solictita também informações sobre placa de 
identificação das obras. Raimunda da Conceição Gomes A) Requer, em nome 
da Casa, envio de moção de pesar aos familiares de Marcos Aurélio de Souza 
Cruz em razão do seu falecimento. B) Requer envio de ofício ao Executivo 
solicitando intervenção junto ao órgão competente para realização de ações na 
entrada da ponte do Pontal, pois algumas árvores estão caindo no local 
colocando em risco a segurança das pessoas da comunidade. Juscelino da 
Silva Machado A) Requer envio de ofício  ao Executivo solicitando que fiscalize 
tutores de cães que passeiam sem o uso de focinheira, sobretudo no período 
noturno. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando que seja realizada 
vistoria em uma árvore que está caindo próximo à igreja do Rosário, Centro. 
Carlos Alberto Montanha da Silva A) Requer, em nome da Casa,  envio de 
ofício ao Presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, Senhor 
Agostinho Patrus, solicitando intervenção junto ao Governador do Estado, Romeu 
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Zema, e ao Diretor do DETRAN, Delegado Kleyverson Rezende, solicitando 
agilizar o processo de adequação do emplacamento de veículos com a placa 
Mercosul. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando que refaça a ponte 
entre as ruas Pedro Nunes Pinheiro e Felisberto Leopoldo, bairro Vila Oliveira, 
próximo à delegacia para viabilizar a passagem pelo local. Hermano Luís dos 
Santos A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando que avalie a 
possibilidade de intervenção com obra de infraestrutura na rua que dá acesso à 
avenida Amazonas e ao Campo do Carecão, bairro São Pedro. José Gonçalves 
Osório Filho A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando, o mais rápido 
possível, sinalização da rua Euclides da Cunha, bairro Esplanada, impedindo o 
estacionamento de veículos na via. B) Requer envio de ofício ao Executivo 
solicitando informar se próximo à ponte da barrinha será contemplado com a 
instalação de faixa elevada. Sérgio Antônio de Moura A) Requer envio de ofício 
ao Executivo solicitando reparos na rua Guarapiranga, bairro de Fátima, próximo 
ao n° 18. B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando ao menos a 
sinalização para evitar acidentes na rua Orion, bairro Cidade Nova, onde um muro 
se deslocou. Antônio Carlos Pracatá de Sousa A) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando reparos nas ferragens do corrimão da escadaria próximo ao 
camelódromo. Esta indicação segue assinada também pelo Vereador Carlos 
Alberto Montanha da Silva. Ana Maria Ferreira Proença A) Requer envio de 
ofício ao Executivo solicitando poda de árvore que se encontra em cima da capela 
da Santinha na praça central do bairro Pacheco.  B) Requer envio de ofício ao 
Executivo reiterando solicitação de fazer, o mais rápido possível, um ponto de 
ônibus coberto na rodoviária velha. Nas Matérias do Legislativo,  realizou-se 
leitura dos Projetos de Lei n° 3.753/2020, que altera a Lei Municipal 4.267/2019, 
que dispõe sobre a criação de funções públicas para desenvolvimento das 
atividades específicas do convênio n. 011/2017, formalizado entre o Município e o 
Estado de Minas Gerais, por intermédio da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e Ensino Superior (SEDECTS), 
e dá outras providências. Este projeto foi encaminhado às Comissões de 
Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços Públicos Municipais e de Orçamento 
e Tomada de Contas; n° 3.754/2020, que altera a Lei Municipal nº 3.938, que 
altera a estrutura organizacional do Poder Executivo para criar vagas de funções 
públicas para os Médicos de Saúde da Família, regulamenta a jornada de 
trabalho do Médico de Saúde da Família e dá outras providências. Este projeto foi 
encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços 
Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas; n° 3.755/2020, que 
autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar por utilização do superávit 
financeiro do exercício de 2019 no orçamento vigente do DMAES para reforço de 
dotação. Este projeto foi encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e 
Justiça, de Serviços Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas; n° 
3.756/2020, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar por 
superávit financeiro do exercício de 2019 no orçamento vigente. Este projeto foi 
encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços 
Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas; n° 3.757/2020, que 
autoriza a inclusão de dotação orçamentária através de Crédito Adicional Especial 



 

 3 

no orçamento vigente para execução do Programa de Aprimoramento da Rede 
Socioassistencial do Sistema Único de Assistência Social – Rede Cuidar. Este 
projeto foi encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de 
Serviços Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas; n° 
3.759/2020, que autoriza a alteração do limite para cobertura de créditos 
adicionais suplementares por superávit financeiro no exercício de 2020. Este 
projeto foi encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de 
Serviços Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas; n° 
3.760/2020, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no 
orçamento vigente por superávit financeiro do exercício de 2019. Este projeto foi 
encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços 
Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas. Passou-se à leitura 
dos pareceres das Comissões Especiais aos Projetos de Resolução n° 2/2020, de 
autoria do Vereador Hermano Luís dos Santos, que concede Diploma de 
Consagração Pública ao Sr. Arthur Vinícios de Souza e Sousa; n° 3/2020, de 
autoria do Vereador Carlos Roberto de Oliveira Souza, que concede Diploma de 
Consagração Pública à Sra. Michele Pereira da Costa. Nas Matérias da Ordem do 
Dia, realizou-se discussão e votação da indicação protocolada sob n° 77/2020, 
dos Vereadores Sérgio Antônio de Moura, Hermano Luís dos Santos e Leonardo 
Nascimento Moreira, solicitando ao Executivo cronograma de intervenção em 
estradas e pontes da zona rural. Em discussão, não houve manifestação. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Realizou-se também discussão e votação 
do Requerimento n° 1/2020, dos Vereadores Leonardo Nascimento Moreira, 
Sérgio Antônio de Moura, Hermano Luís dos Santos, José Rubens Tavares, 
Juscelino da Silva Machado e Francisco Pinto da Rocha Neto, convocando o 
Diretor do DMAES com o fim de prestar esclarecimentos sobre a nova forma de 
cobrança da conta de água. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores 
Leonardo Nascimento Moreira, Hermano Luís dos Santos, Carlos Alberto 
Montanha da Silva, Juscelino da Silva Machado, Raimunda da Conceição Gomes, 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa, José Rubens Tavares, Ana Maria Ferreira 
Proença. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Na Palavra Livre, 
manifestaram-se os Vereadores Raimunda da Conceição Gomes, Juscelino da 
Silva Machado, Hermano Luís dos Santos, José Gonçalves Osório Filho, José 
Rubens Tavares, Carlos Alberto Montanha da Silva, Sérgio Antônio de Moura, 
Leonardo Nascimento Moreira, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Ana Maria 
Ferreira Proença. Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, a presidente 
declarou encerrada a reunião às 19h30, convocando os srs. vereadores para a 
próxima reunião ordinária móvel a ser realizada no dia 05 de março de 2020, às 
17h30. Assim, lavrou-se a presente ata, aprovada em reunião plenária no dia 
05/03/2020, que segue assinada pela senhora presidente, por mim, secretário e 
pelos demais vereadores. 
 
 

            Ana Maria Ferreira Proença 
                   Presidente 

 
           Antônio Carlos Pracatá de Sousa 
                                Secretário 

 


